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1. Naloga: Zanesljivost sistema érpalk

Sistem ¢érpalk je shemati¢no prikazan na sliki. Sistem deluje, ¢e deluje vsaj ena izmed
enot A in B ter isto¢asno tudi enota C.

Vzemimo, da dogodki A, B in C predstavljajo delovanje enot A, B in C, dogodki A,
B in C pa predstavljajo njihovo nedelovanje oziroma okvaro. ZapiSite dogodek X, ki
predstavlja delovanje sistema, v odvisnosti od dogodkov A, B in C. Vzemimo, da so
dogodki A, B in C medsebojno neodvisni. Izra¢unajte verjetnost, da sistem deluje, ¢e so
verjetnosti, da so posamezne enote okvarjene enake:

P[A] = 0.10,
P[B] = 0.10,
P[C] = 0.02.

2. Naloga: srednja vrednost in varianca

Na sliki je shemati¢no prikazan sistem cevi, kjer so enote A, B in C merilci pretoka.

-

Dejanske pretoke oznac¢imo z m4, mp in me, izmerjeni pretoki pa so slucajne spremen-
liivke X4, Xp in X s srednjimi vrednostmi m4, mp in m¢e in enakimi standardnimi
deviacijami 04 = op = 0¢ = 0. Predpostavimo, da sistem cevi na obravnavanem delu
ne puséa. To pomeni, da je my + mp = me. Po metodi najmanjsih kvadratov lahko
ugotovimo, da je najbolj§a ocena za pretok skozi enoto A enaka

_2X,—Xp+X¢ 0
. .

Pokazi, da je prikazana ocena nepristranska (E[ri4] = my4), in dolodi njeno varianco
VAR[r4]. Dodatna (neobvezna) naloga: po metodi najmanjsih kvadratov dolo¢i oceni
mp in M za pretoke skozi enoti B in C.
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3. Naloga: Obmocéje zaupanja

Ne prav spreten koSarkar je v pretekli sezoni v 150 poskusih zadel 90 prostih metov.
Dolocite obmocje zaupanja za vrednost p, to je verjetnost, da koSarkar v posameznem

poskusu zadene prosti met. Stopnja tveganja je a = 2%.

4. Naloga: Linearna regresija

Priéakujemo lahko, da je koli¢ina letno uskladis¢enih radioaktivnih odpadkov odvisna
od koli¢ine elektriéne energije, ki jo lahko proizvedejo jedrske centrale.
preglednici so podatki za Sest drzav. Predpostavite, da je povezava med koli¢ino elektriéne
energije in letno uskladis¢enih radioaktivnih odpadkov linearna, in izra¢unajte ocene za
parametre linearne regresije By in B;. Ugotovite tudi, ali je parameter B; pri stopnji

tveganja 5% statistiéno znacilno veéji od nic.

Drzava | Proizvodnja | UskladiSéeni | UskladiS¢eni Obdobje
elektricne | radioaktvini | radioaktvini | skladiscenja
energije odpadki odpadki radioaktvinih
[MW] [m?/leto] [m?] odpadkov
Finska 2400 167 1000 1992-1997
Francija 60000 20690 600000 1969-1997
Japonska 42400 1167 7000 1992-1997
Nemcdija 22300 1500 30000 1978-1997
Spanija 7200 1000 6000 1992-1997
Svedska 10000 2400 24000 1988-1997
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